
2023年中班数学活动认识前后教案(通
用5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。教案书
写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给
大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

中班数学活动认识前后教案篇一

活动目的：

1、通过游戏的方式，幼儿认识圆形（圆面和圆圈）

2、发展幼儿动手操作的能力

活动准备：

圆镜，圆盘子，脸盆；圆形纸片若干，大、中、小圆圈各1只，
幼儿每人一套大、中、小圆

活动过程：

一、实物演示

1、（出示圆镜）这是什么？这面镜子是什么形状的？

2、（出示圆盘）这是什么？这只盘子是什么形状的？盘子的
口实什么形状的？

出示脸盆（提问同上）

3、教师：小朋友，我们周围有许多东西是圆形的，你们动脑



筋想一想，平时看到过哪些东西是圆形的？（幼儿自由发言）

教师小结：圆形的东西很多，在家里，在马路上，在幼儿园
里，在许多地方我们都能看到。

二、图片演示

1、出示图片：黑地板上贴有各种大小不同的彩色的圆形纸片。

2、出示图片：黑地板上贴有两个圆圈，红的大，黄的小。问：
这里有几个圆？那个大？那个小？（再出示最小的1个绿色的
圆）现在这里有几个圆/？哪一个是最小的圆？（和幼儿一起
说出大圆，小圆，最小的圆。）

教师：小朋友说得真好，这是大圆，我们就叫她大圆妈妈。
这是小圆，我们叫她小圆宝宝。最小的圆呢，我们就叫她最
小的圆宝宝。（幼儿复述一遍）

教师：大圆妈妈说话了，她说：“小圆小圆，我的好宝宝，
我们来做游戏好吗？请到我的身边来，并排站好。”小圆就
滚呀滚，滚到大圆身边和大院并排站好。

圆妈妈又说：最小的圆宝宝快来呀，请你也打我的身边来，
并排站好。请一个小朋友帮小圆宝宝滚到妈妈身边去。现在，
3个院都靠在一起了。

教师：圆妈妈又说话了：小圆宝宝，你再过来一点，让我们
手拉手，一起跳舞吧！最小的圆宝宝你也来与妈妈拉着手一
起跳舞吧！请一位幼儿帮忙。现在三个圆圈手拉手跳舞了。

教师：大圆妈妈非常喜欢圆宝宝，她又说：小圆宝宝你们全
部进来，坐到妈妈身上来。小圆宝宝滚呀滚，全部滚到大圆
里。圆妈妈又说，最小的圆宝宝你也全部进来吧！最小的圆
宝宝也滚呀滚，全部滚进大圆里了。



教师：圆妈妈心里真高兴，她说：小圆宝宝请你到妈妈怀中
来吧，妈妈抱你睡觉。小圆宝宝就滚到了妈妈身体的当中去
了。小圆宝宝说话了：最小的圆弟弟，请你到我怀中来，让
我来抱你睡觉。那个小朋友会帮小圆宝宝的忙。好，现在大
圆抱着小圆，小圆抱着最小的圆，3个圆真高兴。

三、幼儿操作练习。

幼儿每人一套学具，4只大小不同的彩色圆圈

教师：小朋友，你们没人有几个圆？请你和他们一起做游戏
好吗？（幼儿自己拼放、游戏）

中班数学活动认识前后教案篇二

1、初步了解钟的'表面结构及时针、分针运转规律，学习看
整点。

2、养成按时作息，珍惜时间的好习惯。

内容：《时钟》

准备：时钟模型一个、小时钟若个

一、游戏：猜谜语你见过什么样的钟？（闹钟、座钟、落地
钟）钟有什么作用？（起床）

小结：最短的叫时针，较长的是分针。钟面上有数字1-12，
数字紧挨着数字之间为1格，一共有12格。

三、《龟兔赛跑》故事导入师：谁赢了？

小结：分针跑一圈，时针跑一格，也就是一小时。



四：出示三个钟，请幼儿观察。

师：这三个钟一样吗？哪里一样？有不一样的地方吗？请幼
儿回答。

例：分针指向12，时针指向1，师1点整。

（分针指向12，时针指向几，就是几点整）游戏：考考你，
请幼儿拨钟。

那请小朋友想一想，怎样来记录时间？（几点整就写几，两
个点，两个0，表示整点）

五、游戏：《老狼老狼几点了》

幼儿说：老狼老狼几点了？教师出示卡片，幼儿拨。

六、出示两幅图，你发现了什么？

为什么时间一样，而小朋友干的却不一样?

你的一天是怎样安排的？回家和妈妈一起制定一个时间表。

幼儿兴趣非常高，并记住了时间，培养了他们热爱时间的好
习惯。

中班数学活动认识前后教案篇三

活动目标：

1、感知10以内的数,初步认识数字10。

2、理解10表示的实际意义,学习数字和图片进行匹配。

3、大胆参与数学操作及交流活动。



活动重点：

感知10以内的数,初步认识数字10。

活动难点：

学习数字和图片进行匹配。

活动准备：

八戒图片一张、各种各样的水果、数字卡片、

活动过程：

一、拍手

师：这是几？生：这是3；

师：你拍几？生：我拍3（xxx）

教师出现9以内的数字卡片，让学生拍手表示，复习9以内的
数。

二、学习活动，认识数字10

1、导入

师：小朋友们，今天我们班来了许多的新老师，我们一起来
和新老师们打声招呼吧（新老师你们好）。今天我们班除了
来了这么多的.新老师，还来了一位很特殊的朋友，你们看这
是谁啊？（出示猪八戒的图片）

师：猪八戒今天是来我们班可是有个艰巨的任务的，他是帮
他的师父来找水果的，瞧，老师为他准备了许多的水果，你
们都认识吗？（教师出示各种各样的水果，学生说一说。）



师：这么多的水果，你们知道他们各有几个吗？分别可以用
数字几表示？

2、认识数字10并理解10的实际意义

师：10长得象什么？（出示数字10）它由哪两个数字组成呢？
这样看是不是10呢（翻身）？（提醒幼儿知道10永远1在
前，0在后面）

师：

师：数字10除了可以表示10个西瓜，10个草莓，10个桃子还
可以表示什么？请同学们在身边找一找，数一数，说一说数
量是10的物体。

生自由回答（如：10张小椅子、10个本子、10本数）。

师：找一找我们身上有没有10？（我们有10个手指，10个脚
趾头。）

3、练习巩固

师：刚才老师说猪八戒今天来是干什么的？（找水果）

师：那他要找什么水果呢。请小朋友们翻开书本猪八戒找水
果这一课，看谁动作最快！

师：猪八戒手上拿的是数字几啊？（10）原来猪八戒要找到
与她手上数字一样多的水果，接下来请小朋友帮助猪八戒找
到数量是10的水果，把它和猪八戒手上的数字连起来。

三、拓展：找朋友，巩固对数字10的理解。

幼儿作画。



画好后，请个别幼儿说10个什么送给10做好朋友。今天数字
娃娃10看小朋友给它画了这么多好朋友好开心啊，谢谢小朋
友。

四、游戏：数糖果。

师:今天小朋友表现都很棒,我也有奖品送给你们呢!奖每个小
朋友10粒糖,请你想一想,如果不满怎么办?如果多了又怎么办
呢?完成后请给后面的老师检查,分享糖果。

中班数学活动认识前后教案篇四

教案要依据教学大纲和教科书。从学生实际情况出发，精心
设计。以下是“中班语言教案：《认识时间》”，希望给大
家带来帮助！

教学目标

1、培养幼儿珍惜时间，遵守时间的良好习惯，激发幼儿对数
字的兴趣。

2、引导幼儿认识时钟，能区分时针、分针，学会看整点。

3、引导幼儿讲出幼儿园一天的生活，并学习运用文字、符号、
图画等形式制作作息时间表。

教学准备

1、教具：大的钟面一个（能拨动时针和分针），课件

2、学具：幼儿自制的小时钟、表现幼儿一日活动的图片每人
一套、1――12的数字头饰2套，分针时针各2根，每人一套作
画工具、废旧材料、胶水、剪刀、黏土等。



教学方法:观察法、探索法、操作法

教学时间:1课时

教学过程

1、通过谈话的形式引出课题。

评析：通过谈话，激发了幼儿认识钟表的愿望

2、了解钟表的外部构造。

师：小朋友，你们知道时钟有哪些小秘密吗？小朋友仔细观
察一下，钟表上有哪些数字？（1、2――12）

师：钟表上还有什么？他们的长短一样吗？粗细一样吗？他
们转动的速度一样吗？谁转得快？谁转得慢？（教师通过课
件演示让幼儿了结时针和分针转动的规律）请小朋友用自己
的小时钟指一指哪是时针哪是分针。

3、学习看整点。

（1）师：早上，太阳公公露出了红红的笑脸，小朋友们背着
小书包高高兴兴的来上幼儿园，小朋友，告诉小叮当你是几
点来上幼儿园的？（课件演示）（引导幼儿自由发言）

师：小朋友看看幼儿园的钟现在是什么时间？看看分针指在
什么地方？时针指在哪里？

（2）（课件演示）上课时间到了，小朋友正在上课，小朋友
听得可真认真，看，连小钟表都在夸大家呢。

小朋友看看现在是几点？你是怎么知道的？引导幼儿说出分
针指向12，时针指向几就是几点。



4、通过游戏《时针分针转转转》复习巩固对整点的认识。

师：小朋友，游戏的时间到了，让我们和小叮当一起来做个
游戏好吗？我们这个游戏名称是《时针分针转转转》，请12
位小朋友分别代表钟面上的12个数字，按照钟表上数字的排
列顺序围成一个大圆圈，请两位小朋友分别代表时针、分针，
站在圆圈的中间，听小叮当的口令，小叮当说什么时间，时
针和分针就赶快把小叮当说的时间表示出来，游戏分成两组，
比比看那组的表针转得又对又快。取胜的小队小叮当会奖给
他们一张小叮当图片，小朋友有没有取胜的信心？这里
有1―12的数字头饰，和时针、分针请小朋友选择自己喜欢的
头饰带好，我们的游戏马上就要开始了。（教师指导幼儿游
戏，时针、分针请小朋友轮换代替，通过游戏，让幼儿巩固
有关整点的知识）

5、创作《我的一天》

师：小朋友，拿起你的工具，把你在幼儿园中渡过的一天记
下来好吗？

根据幼儿的设想的创作形式（绘画的、泥工的、废物制作
的），让他们自愿组合成小组。

师：下面让我们一边欣赏着钟表店里的美妙音乐，一边设计
小钟表吧。

幼儿开始制作。

评析：多样的作业形式，彻底打破了以往单一技能的训练，
充分考虑到了幼儿的个别差异，有利于幼儿个性的发展和协
作精神的培养。背景音乐的播放让幼儿有身临其竟的感觉，
并在不知不觉中感受到了乐曲中钟表形象。

6、活动结束



幼儿互相欣赏同伴的作品

中班数学活动认识前后教案篇五

1．感知梯形的特征以及不同方位的梯形。

2．能在各种图形及图案中找出梯形。

3．激发幼儿学习图形的兴趣。

【活动准备】

1．各种图形若干（正方形、三角形、长方形等）。

2．幼儿操作材料。

【活动过程】

1．出示各种图片，帮助幼儿复习对图形的认识

2．出示梯形

1．这个图形长的像什么？（出示梯子）

2．梯形宝宝有几个角？几条边？

3．它4条边有什么不同？四个角是什么样的？

4．幼儿观察讲述。

教师小结：这个图形宝宝它有四条边，四个角，其中两条边
平平的还有两条边不是平平的，它的名字叫梯形。

2．认识不同的梯形



（1）出示3种不同的梯形

（2）你们好好看看，他们哪里不一样？

（3）幼儿观察比较并利用肢体做一做梯形不同的两条边。

教师小结：这些梯形，有的手一样长，有的一个手放直了一
个手没有放直，有的一个手长一个手短，他们呀都是梯形。

（2）出示梯形图片，认识不同方位的梯形

教师小结：原来梯形倒着放，睡着放都可以，不管怎么放它
都叫梯形。

（3）找梯形（教师出示有各种图形的图片，幼儿找梯形，请
幼儿上前指出，教师随即用红色圈出梯形）

1．（出示一张有梯形的小船图案，）刚才我们认识了梯形宝
宝，还和这个调皮的梯形宝宝玩了好多的游戏，你们开心吗？
现在它又要和我们来玩游戏了，它已经躲到这个图案里面去
了，等下请小朋友把图案里的梯形宝宝找出来，然后涂上你
喜欢的颜色。请个别幼儿上来找出梯形并涂上颜色。

2．刚才小朋友找出来了两个梯形宝宝，还有许多梯形躲在各
种图案里呢，你们想不想去把它们全都找出来呀。

3．交代要求：出示幼儿用书图片（梯形大聚会），请小朋友
先从图案里找出梯形，然后把梯形涂上自己喜欢的颜色。

4．幼儿动手操作。

5．集中讲评

小结：今天和梯形宝宝做游戏真开心，你们开心吗？其实我
们生活中还有很多梯形的东西，下次我们去找一找再来告诉



大家，好不好。


